Bir 6grenci tabloda verilen malzemeleri kullanarak yaptigi
deneyde, cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari
basincin zemine uyguladiklari dik kuvvetin buyuikligine
bagli olup olmadigini arastiracaktir.

Tablo: Deneyde Kullanilan Malzemeler

e 2 adet 6zdes suinger

e 1 adet 1000 gramhk dikddrtgenler prizmasi
seklinde tugla

e 2 adet 1000 gramlik kip seklinde demir blok

Ogrenci, verilen malzemelerle iki diizenek hazirlayip
karsilastiracaktir. DUzeneklerden birincisi asagida
verilmigtir.

Buna gére 6grencinin, aragtirmasinda kullanacag
ikinci diizenek asagidakilerden hangisi olmalidir?

Demir blok

Siinger

A) B)

C) D)

Barajlarda, nehirden gelen suyun akisini engelleyerek
suyu biriktirmek amaciyla inga edilen duvarlar, sekilde
gOsterildigi gibi yukaridan asagiya dogru
kalinlagsmaktadir.

Bu durum,
I. Derinlik arttikga sivi basincinin artmasi
[I. Sivinin yogunlugu arttik¢a, sivi basincinin artmasi
[ll. Sivi basincinin, sivinin cinsine bagli olmasi
gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz I.
C) lvelll.

B) Yalniz Il.
D) Il ve lll.

KASIM-2018

FEN BILIMLERI LGS ORNEK SORULARI
(3. UNITE: BASING)
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Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye
kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur.
Katilarin bulunduklari yiizeye uyguladiklari basincin
blydkliugi; uyguladiklart kuvvet ile dogru, temas ettikleri
ylizey alani ile ters orantilidir.

@ SINIF

Gunluk hayatta bazi durumlarda basincin az olmasi
istenir.

Yumusak, i1slak zeminli bir arazide, yuk tasimak igin

kullanilan sekildeki |. kamyon yerine, teker sayisi disinda

tim &zellikleri ayni olan Il. kamyon tercih edilir.

Bu tercih ile ayni gerekgeye sahip olan uygulama

asagidakilerden hangisidir?

A) ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uglu igne
kullaniimasi

B) Islak kum Uizerinde duran bos kovanin, igine su
doldurulduk¢a kuma gémulmesi

C) Karl bir yolda kar ayakkabisi ile daha rahat yariinmesi

D) Bigagin daha iyi kesmesi igin keskin tarafinin

bilenmesi ARALIK-2018

Kati maddeler, bulunduklari yiizeye uyguladiklari
kuvvetin etkisiyle basing olugturur.

isaret
parmagi

Bas
parmak

Bir raptiyeyi sekilde goruldigu gibi bas parmagimiz ile isaret
parmagimiz arasina yerlestirip yavascga siktigimizda
raptiyenin sivri ucunun degdigi isaret parmagimizda aci
duyariz ancak bas parmagimizda aci hissetmeyiz.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Raptiyenin isaret parmagimiza uyguladidi basincin, bas
parmagimiza uyguladigi basingtan daha kiguk olmasi

B) Raptiyenin bas parmagimizla temas eden ytizeyinin,
isaret parmagimizla temas eden yuizeyinden buyuk
olmasi

C) Raptiyenin, isaret ve bas parmagimiza uyguladigi
kuvvetlerin ydnlerinin farkli olmasi

D) Bas parmagdimizin isaret parmagimiza gére aclya
daha duyarl olmasi

ARALIK-2018



Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari ylizeye
kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Bu
basincin blylkligi zemine uygulanan kuvvete ve temas
eden ylizey alanina bagli olarak degisgir.

Sekilde bos agirliklari birbirine esit olan kaplara asagida
belirtilen miktarlarda su doldurulmustur.

28 3S S

7
al Ua) Us)

2S 28 28
1 ] 1] Zemin

Buna gore, bu kaplarin zemine uyguladiklar kati
basinglar arasindaki iliski agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) > 11> 1
Cym=>1>1

B)II>1>1l
D)lI=1I=1l

ARALIK-2018

o Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari
ylizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.

e Kati maddelerin basincinin blydkligd, yiizeye
uyquladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.

e Kati maddelerin basincinin blylkligd, kuvvet
uyguladiklari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Ozdes tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde, tugla
saylisi veya temas yuzeyleri degistirilerek olusturulan K, L
ve M cisimlerinin yere uyguladiklari basinglarin
blyuklUkleri asagidaki grafikte gosterilmistir.

Basing

Cisim

K L M

Buna gore bu cisimlerin yer lizerindeki durus
bicimleri asagidakilerden hangisidir?

A) B)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)
C) D)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)

ARALIK-2018

e Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari
ylizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.

e Kati maddelerin basincinin bdylkligd, yizeye
uyquladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.

e Kati maddelerin basincinin blydkligd, kuvvet
uyguladiklari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Park bekgisi parkta gezerken toprak zemin lzerinde
duran ayni boydaki geri déntsim kutularinin tamamen
dolmus oldugunu ve L kutusunun zemine biraz batmis
oldugunu fark ediyor.

Buna gore;
I. L kutusunu, yere temas eden ylzeyi daha buyuk
olan bagka bir kutu ile degistirmek,
Il. L kutusunun i¢indeki atik miktarini azaltmak,
lll. L kutusunu, boyu K kutusundan daha uzun olan
baska bir kutu ile degistirmek
islemlerinden hangileri yapilmis olsaydi L kutusunun
topraga batmasi engellenebilirdi?

A) Yalniz I.
C) Il vellll.

B) I ve ll.
D) I, Il ve lll.

ARALIK-2018

Sivi basincina etki eden faktorleri gézlemlemek isteyen
Burak, asagidaki hipotezleri kuruyor:
1.hipotez : Sivinin basinci, sivinin yogunlugu ile dogru
orantihdir.
2.hipotez : Sivinin basinci, sivinin derinligi ile dogru
orantilidir.
Burak bu hipotezlerini test etmek igin;

e 3 adet 500 mL’lik 6zdes beherglas,

o Yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak deney dlizeneklerini sekildeki gibi olusturuyor.

h sIvI yag su suU
500 mL 250 mL 500 mL
K L M

Burak’in deneyinde yaptigi islemlerden hangisi

hipotezlerini test etmek igin gerekli degildir?

A) 1. hipotez icin, K ve M kaplarinin tabanindaki sivi
basinglarini dlgerek kargilagtirmigstir.

B) 2. hipotez icin, L ve M kaplarinin tabanindaki sivi
basinglarini 6lgerek karsilagtirmistir.

C) 1. hipotez i¢in, K kabindaki yagin yarisini bosaltarak,
K ve L kaplarindaki sivi basinglarini dlgerek
karsilastirmistir

D) 2. hipotez igin, M kabindaki suyun yarisini bosaltarak,
K ve M kaplarindaki sivi basinglarini élgerek

karsilastirmigtir.



10.

Tim sivilar, icinde bulunduklari kabin her tarafina
yogunluklari ve yiikseklikleri ile dogru orantili olarak
basing uygular.

Asagidaki 6zdes kaplar ayni yukseklikte, farkli cins
sivilarla doldurulmustur.

1. s1v1 2. s1vI

T
e

Buna gore, kaplarin tabanlarindaki K ve L noktalarina
uygulanan sivi basinglarinin biyiikliikleriyle ilgili,
[.  1.sivinin yodunlugu, 2. sivinin yogunlugunun iki
kati ise K noktasindaki basing L’dekinin iki katidir.
Il. 2. sivinin miktari iki katina ¢ikarilirsa L noktasina
uygulanan sivi basinci da iki katina gikar.
lll. 1. sivi, h seviyesine kadar bosaltilirsa K
noktasindaki sivi basinci yariya duser.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) lvelll. D) I, Il ve Il

ARALIK-2018

Toricelli tarafindan bulunan agik hava basinci, atmosfer
tabakasindaki gazlardan kaynaklanir ve bu basing, icinde
bulunan butin cisimlere her yonde etki eder.

Acik hava basincinin etkilerini 6grencilerine gostermek
isteyen bir 6gretmenin yaptigi deneyin asamalari
soyledir:

e Igi bos plastik siseyi alarak yan tarafindan deliyor.

¢ Deligi parmagi ile kapatarak igini su ile doldurduktan
sonra parmagini gekiyor ve suyun akigini gézlemliyor.
(Sekil I

e Sisenin kapagini kapatiyor ve kisa bir slire sonra
suyun akmadigini gozlemliyor. (Sekil Il)

Sekil |

Sekil 11

Bu deney ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz sivi basinci
etkilidir.

B) Sekil II'de sisenin igindeki ve disindaki basing
dengelenmistir.

C) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz agik hava
basinci etkilidir.

D) Sekil I’de sise icinde kalan gazlar suda ¢6zunerek

akisl engellemistir.
steng s ARALIK-2018

11. Bir 6gretmen, Fen Bilimleri dersinde bardagin tamamini su
ile doldurarak tzerini Sekil I'deki gibi kagit ile kapatiyor.
Ardindan bardagi hi¢ hava almayacak bigimde kagit ile
birlikte hizlica ters geviriyor. Bardagi Sekil I'deki konuma
getirdiginde kagidin dismedigini ve suyun dokulmedigini
g6zlemliyor.

Kagit

Su

Bardak
> Bardak

E—

—~ Kagit

Sekil |

Sekil Il

Ogretmen, 6grencilerin sordugu sorulardan

hangisine cevap vermek i¢in bu deneyi yapmis

olabilir?

A) Acik havanin olusturdugu bir basing var midir?

B) Sivilarin basinci, bulunduklari kabin sekline bagh
midir?

C) Kap igindeki sivi yliksekligi sivi basincini etkiler mi?

D) Katilarin basinci ve uygulanan kuvvet arasinda bir
iligki var midir?

ARALIK-2018

12. T4m sivilar, iginde bulunduklari kabin her tarafina
yogunluklari ve derinlikleri ile dogru orantili olarak basing

uygular.
1. sivi 2.8Vl
h
h
. ™
K L

Ozdes kaplar sekilde belirtilen miktarlarda, iki sivi ile
dolduruluyor.

K noktasina etki eden sivi basincinin L noktasindaki
sivl basincindan buyiik oldugu sonucuna ulasan bir
oégrenci, sivilarin yogunluklariyla ilgili,
[. 1. sivinin yogunlugu, 2. sivinin yogunlugundan
biyk olabilir.
Il iki sivinin yodunluklari esit olabilir.
lll. 2. sivinin yogunlugu, 1. sivinin yogunlugundan
blyUk olabilir.
c¢ikarimlarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz I.
C) ll ve Il

B) I vell
D) I, Il ve lll.

OCAK-2019



13.

14.

Basing, birim yiizeye etki eden dik kuvvet olarak
tanimlanir.

.[I

Basingla ilgili deney yapmak isteyen bir 6grenci,

o Sivri uglari yukarida kalacak sekilde tahta levhalardan
birine bir ¢ivi, digerine yirmi givi gakiyor.

e Iglerine esit miktarda su doldurulmus 6zdes balonlar
esit yukseklikten givilerin Gzerine birakiyor.

-

3

Il. Diizenek

|. Diizenek

Ogrenci |. Diizenek'teki balonun patladigin, I1.
Duzenek’teki balonun ise patlamadigini gézlemliyor.

Buna goére 6grencinin deneye iligkin yaptigi

yorumlardan hangisi yanhstir?

A) II. Dizenek’te givi sayisinin fazla olmasi, ¢ivilerin
balona uyguladigi kati basincini azaltmistir.

B) Civi uglari sivri oldugu icin basing artmis, civilerin
tahta levhaya ¢akilmasi kolaylagmistir.

C) I. Duzenek’teki balonun patlamasinin sebebi, bu
balonun igindeki sivi basincinin digerinden blyuk
olmasidir.

D) Temas aninda |. Dizenek’teki balonun birim yizeyine
etki eden dik kuvvet, II. Dlizenek’teki balondan daha

fazladir. OCAK.2019

Su ve benzeri sivilari
koymaya yarayan
emzikli kulplu kaplara
ibrik denir. ibrikler diiz
tabanli, dipten
baslayarak genigleyen
yuvarlak gévdeli, dar ve
uzun boyunlu kaplardir.

Yukarida verilen Ug farkl ibrik, emziklerinden tasincaya
kadar yavasca su ile dolduruluyor.

Buna gore ibriklerin tabanlarinda olusan sivi
basinglarinin siralamasi agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?
A)l<lIl<ll  B)ll<l<ll

C)l<li<il D)yl<I<lI

SUBAT-2019

15. Asagida 0°C’de deniz kenarinda yapilan bir deneye ait

gorsel verilmigtir.

—» Kapak

76 cm

ot [l
L 4 “-5—’ —_

100 cm’lik cam boru
tamamen civa il
doldurulmus ve agzi
kapatiimistir.

Cam boru civa ile
dolu bir kaba
daldinimistir.

Kapak agildiktan sonra
civa seviyesinin duserek
76 cm’de sabitlendigi
gozlenmistir.

Buna gore, yapilan deneyle ilgili agsagidakilerden

hangisi s6ylenemez?

A) Acik hava basinci 76 cm yuksekligindeki civanin
olusturdugu basinca esittir.

B) Kapak acildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin
dlismesiyle olugsan bosluk, hava ile doimustur.

C) Cam borunun civa ile tamamen doldurularak agzinin
kapatilmasi boru igindeki gaz basincini sifirlamigtir.

D) Kapak acildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin
dismesi, civa yuksekliginin olusturdugu basincin agik
hava basicindan buyuk oldugunu gdstermistir.

MART-2019

16. Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye

kuvvet uygular. Birim ylizeye etki eden bu kuvvete basing
denir. Katilarin basinci, uyguladiklari kuvvete ve yere
temas eden ylizeylerine bagl olarak degigir.

Taban alanlari birbirine esit olan, dizgin sekilli K, L, M
ve N cisimleri asagidaki gibi Ust Uste konmustur.

K N L
N L L K

7 7 7 Yer (Yatay)
l. 1. M. V.

Cisim ciftlerinin yere uyguladigi basinglarin buyuklukleri
grafikte gdsterilmistir.

Basing

Cisim c¢ifti

I Il I 1.

Buna gore cisimlerin agirliklarinin dogru siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
A) K>L>M>N
C) M>L>K>N

B) L>K>N>M
D) N>K>L>M

MAY1S-2019



17. Hanoi kuleleri oyunu, kule igine gegirilmis disklerin yine

ayni sekilde bagka bir kuleye taginmasina dayanan bir

oyundur.

Bu oyunda,

e Ayni maddeden yapilmig, farkli biiylikliikte diskler
kullanilir.

e Her hamlede sadece bir disk yerinden oynatilabilir.

e Biliylik disk, kii¢glik disk lizerine gelemez.

e Alinan disk, herhangi bir kuleye konulmak zorundadir.

>
1 2 3 1 2 3
Baslangig 1. Hamle

Taban

1. kuledeki diskleri 7 hamleyle 3. kuleye tasiyan bir 6grenci
ilk hamleyi asagidaki gibi yapmistir.

Hamlelere gore disklerin 2. kulenin tabanina uyguladigi
basinci gosteren grafik asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) B)
Basing Basing
H H Hamleler H H H Hamleler
2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
C) D)
Basing Basing
HH H Hamleler H H H
Hamleler
2.3 4 5 6 2. 3. 4. 5 6.

NISAN-2019

18. Gegirimsiz iki tabaka arasinda bulunan yer alti sularinin
acilan sondaj kuyulari ile yeryiiziine ¢tkmasi sonucu
artezyen kaynagdi olusur.

Muahendis Mehmet Bey yaptigi ¢alismalar sonucunda su
cikarabilecegi iki nokta belirlemis ve belirledigi bu
noktalara sondaj kuyularini sekildeki gibi agarak artezyen
olusturmayi disinmustar.

Yer alti su
seviyesi

L

Sondaj kuyulari agildiginda gergeklesecek olaylarla

ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) K noktasinda su kendiliginden ¢ikar. Clnki K'deki
kuyunun derinligi daha azdir.

B) L noktasindan suyun ¢ikabilmesi i¢cin pompaya ihtiyag
vardir. Clnku L’deki kuyunun derinligi daha fazladir.

C) L noktasinda su kendiliginden ¢ikar. Cunki L
noktasinin altindaki gegirimsiz tabaka daha kalindir.

D) K noktasindan suyun ¢ikabilmesi icin pompaya ihtiyac
vardir. ClnkU K noktasi, yeralti su seviyesinin

Uzerindedir. NiSAN-2019

19. Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvet olarak
tanimlanir.

Katilarin ylizeye uyguladiklar basincin biyikliga temas ettikleri yizey alanina
Ipotez baglidr.

Bir kum havuzunda; 8 adet 6zdes tahta blogun 4 tanesiile |. dizilim, kalan
| 4 tanesiyle de Il. dizilim, bloklar birbirlerine yapistirilarak yapilir.

Bulgular: Kuma batma miktan

H Dizilimler

Bu bilgiyi kullanmak isteyen bir 6grencinin kurdugu
hipotez, kullandigi ydbntem ve bulgularina dayali gizdigi
grafik su sekildedir:

Buna gore 6grencinin deneyinde kurdugu diizenek
asagidakilerden hangisi olabilir?

B) vy

C) D)

i =70 <L er

(yatay) (yatay)

20. Bir deneyde Sekil I'deki gibi su sizdirmaz hareketli
pistona bagl yayin bulundugu kap; Sekil II'deki gibi
icinde su bulunan bir kaba konuldugunda yayin bir miktar
sikistigi, Sekil 111 *teki gibi kaptaki su miktari artirildiginda
ise yayin daha fazla sikistigi gézlenmisgtir.

Kap Kap
Hareketli
piston

Hava <]

Yay <

Yer Yer
ata ata
(vatay) el (yatay)

Yer

Sekil | tya)

Sekil I
Suyun sikismadigi kabul edilen bu deneyden
yararlanarak asagidaki hipotezlerden hangisi test
edilebilir?

A) Sivilar, Gzerine uygulanan kuvveti her yone esit
blylkltkte iletir.

B) Suyun basinci, i¢cinde bulundugu kabin genigligine
baghdir.

C) Suyun yogunlugu arttikgca basinci da artar.

D) Suyun derinligi arttikga basinci da artar.



21. Numaralandiriimis 6zdes kaplarin iginde bulunan

22,

yogunluklari farkh su, mirekkepli su ve zeytinyaginin
yukseklikleri sekildeki gibidir.

Yer
(yatay) I Il [ v

Bir 6grenci “Sivi basinci, sivinin derinligine baghdir.”
hipotezini test etmek icin numaralandiriimis bu
kaplardan hangilerini se¢gmelidir?

A)lvell
C)llve IV.

B) I ve lll.
D) lll ve IV.

Dusey bir duvara dik olarak tutulan K ve L givilerine gekic
ile ayni kuvvet uygulanacak sekilde bir defa
vuruldugunda K ¢ivisinin duvarda L ¢ivisine gére daha
fazla ilerledigi gbzleniyor.

K givisinin daha fazla ilerlemesinin nedeni ile ilgili;
[. Ucu daha incedir.
II. Uzunlugu daha fazladir.
lll. Kuvvet uygulandigi anda duvara uyguladigi basing
daha fazladr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvelll.

B) Yalniz II.
D) I, Il ve lll.

Cevap Anahtari

Pdf ye tiklayip Cevap anahtarina ulasabilirsiniz


fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Daktilo
Cevap Anahtarı

fatihakyuz
Daktilo
Pdf ye tıklayıp Cevap anahtarına ulaşabilirsiniz

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/_4468.html

2019
2020

Ozdes kupler kullanilarak kati basinci ile ilgili asagidaki
etkinlik yapilacaktir. Bunun igin, masanin tzerine bir adet
kip konularak etkinlige baslanacak ve her bir basamak
icin verilen talimatlar yerine getirilecektir.

FEN BILIMLERI LGS ORNEK SORULARI
(3. UNITE — BASING)

3.
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Birim ylizeye etki eden dik kuvvete basing denir. Katilarin
basinci cismin agirligi ile dogru, kuvvetin uygulandigi
ylizey alani ile ters orantilidir.

Verilen bilgi kullanilarak asagidaki yiyeceklerin belirtilen

@ SINIF

durumlarda Gzerinde bulunduklari zemine uyguladiklari
basinca ait grafik gizilecektir.

2. durum

1. durum

1. Basam(_l
Zemine uygulanan /_'
basinci iki katina
cikarin. 2. Basamak: /—’
Zemine uygulanan

basincin bir dnceki
3. Basamak: /—‘
4. Basamak:

basamak ile ayni !
kalmasini saglayin, Zemine u.yg"ulana'n
basinci bir 6nceki
Zemine uygulanan
basinci bir dnceki

basamaga gore iki
basamaga gore

katina ¢ikarin.
yariya disurdn.

Buna gore, yapilan etkinligin hangi basamaginda
hata yapilmigtir?
A) 1. Basamak
C) 3. Basamak

B) 2. Basamak
D) 4. Basamak

ARALIK-2019

Yiyeceklerin homojen ve her bir pargasinin esit
buyikliikte oldugu varsayilirsa 1, 2 ve 3. durumlarda
zemine uyguladiklan basinglari gosteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

2. Artuklu Hamami, kultirel mirasimizin korunmasi adina
bitincdl olarak tasindi. Tagsima tertibati ile yaklagik 1500

A) Basing B) Basing

tonluk kitleye ulasan Artuklu Hamami, herhangi bir hasar Eg;‘: 5:?5*6
. . P . 1zza
olmadan yeni yerine yerlestirildi. 4 Tost 3 Tost
- Iﬂ . |§ I
1.durum  2.durum 3. durum urum 1.durum 2 durum 3. durum Durum
C) Basing D) Basing
W Pasta M Pasta
[ Pizza [ Pizza
£ Tost [od Tost
T. durum 2.duram 3. dur.um Durum 1.dur:Jm 2.durum 3. dur.um Durum
ARALIK-2019
4. Kazaile gole dugen bir
Gol

araba, taban ylzeyi yatay
olan golde batarak sekildeki
gibi tekerleklerinin Uzerinde 8m
durur. Arabanin iginde
mahsur kalan surtcu, kapiyi
acmaya galismasina ragmen
bir tirll agcamaz.

Buna gore,
I. GOl suyunun olusturdugu basing, kapinin agiimasina
engel olmustur.
II. Sdricu, cami biraz indirerek arabanin igini su ile
doldurursa kapiyi agabilir.
[ll. Arabanin igindeki gaz basinci, gél suyunun
olusturdugu basinci azaltmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Arabanin igindeki
basing, acik hava basincina esittir.)
A) Yalniz I.
C) ll ve lll.

Sekil 2: Artuklu Hamami’nin tagsinmasinda kullanilan
araglarin tekerlekleri

Buna gore Artuklu Hamamr’nin tagsinmasinda
sekillerde gosterildigi gibi gok tekerlekli araglarin
tercih edilmesinin nedeni asagidakilerden hangisi
olabilir?

Toplam agirhigr artirmak

A) Yerde olusan basinci azaltmak

B) Yapinin ylizey alanini kiiglltmek

C) Yapinin arag Uzerindeki basincini azaltmak

ARALIK-2019

B) I vell.
D) I, Il ve Il

ARALIK-2019



7.

Sekildeki dizenek “A” seviyesine kadar su ile doludur.
Duzenekteki vana acilip B noktasindan suyun figkirmasi
saglaniyor.

vana ==

B noktasindaki suyun akis hizini artirmak igin,
I. h yuksekligini artirmak,
[I. L uzunlugunuartirmak,
lll. B agisini artirmak,

islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?

A) Yalniz I.
C)lvell

B) Yalniz lIl.
D) Il ve 111

ARALIK-2019

Bir sisenin agzina kenarlarindan hava almayacak sekilde
konulan huni ile siseye su doldururken bir stire sonra su
huninin tepesine kadar yikselmesine ragmen siseye
akmaz. Bu durumda huni biraz yukari kaldirilarak suyun
tekrar akmasi saglanabilir.

Buna gére huninin havaya kaldirilmasiyla suyun
sigeye akmasinin sebebi agagidakilerden hangisi ile
aciklanir?

A) Sise icindeki su basincinin artmasi

B) Hunide yer alan suyun agirliginin azalmasi

C) Sise icindeki boslugun hava ile dolmasi

D) Hunideki suya etki eden gaz basincinin dengelenmesi

ARALIK-2019

Asagida bir deneyin yapilisi ve sonucu ile ilgili bilgiler
verilmigstir.

Deneyin Adi: Balon sisecek mi?

Kullanilacak Malzemeler: Balon, plastik sise

Deneyin Yapilisi:

« Balonu sigenin icine yerlestirin. L4
« Balonu sisenin agzina gegirin.

« Balonu ufleyerek sisirmeye calisin.

Deneyin Sonucu: Balon sismez.

Deneyin Yorumu: Balonun sismesine engel olan sey, sisenin
icindeki hava molekillerinin balonun igine Gflemeye calistigimiz
havaya karsi uyguladigi basingtir.

Bu deneydeki balonun sismesi igin agagidakilerden
hangisi yapiimalidir?

A) Daha kigik balon kullaniimahdir.

B) Plastik sisenin alt kismi kesilmelidir.

C) Plastik sise elle sikistirlimalidir.

D) Adzi daha genis bir sise kullaniimaldir.

MART-2020

Hava hem yeryiiziine hem de igerisinde bulunan bditin
cisimlere agirligi nedeni ile bir kuvvetuygular.

Bu durumu arastiran bir 6grenci asagidaki deneyi
hazirhyor.

Malzemeler: Haglanmis yumurta, cam sise, kagit
parcgalar kibrit

N = j‘f:ﬁ""":"‘z

I. durum II. durum 111, durum

* |. durumda hasglanmis yumurta sisenin agzina
yerlestiriliyor ve yumurtanin sisenin igine girmedigi
gozleniyor.

» Il. durumda sisenin igerisine bir parga kagit yakilarak
atiliyor ve hemen ardindan sisenin agzina yumurta
yerlestiriliyor. K&git yanarken yumurtanin bir kisminin
sisenin icine girdigi gézleniyor.

» lll. durumda yanma iglemi bittikten sonra yumurtanin
tamaminin sisenin igine girdigi gdzleniyor.

Yapilan deneyin sonunda asagidaki yargilardan

hangisine ulasilir?

A) I. durumda sisenin igindeki gaz basinci ile disindaki
basing birbirine esittir.

B) Il. durumda sisenin igindeki gaz basinci sifir oldugu
icin yumurtanin bir kismi giriyor.

C) lll. durumda yumurtanin sisenin igine girmesinin
nedeni, i¢ basincin artmasidir.

D) Yumurtanin hareketinin sebebi, agik hava basincinin

artmasidir.
ARALIK-2019

Misir tanesi isitildiginda igindeki
nem genlesir. Ancak misirin sert

ve saglam kabugu fazla &

genlesemez ve igerdeki basincin 4 V' &

artmasina neden olur. Sicaklik t By ey B
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nisasta disari dogru ¢ikar ve g " VR o
VLW L. »

blylmeye baslar. Buyuime
disaridaki hava basinci engel
olana kadar devam eder.

Verilen metne gore asagidakilerden hangisine
ulagilir?

A) Patlamayan misir tanelerinin igindeki su orani
azaltilirsa patlama gergeklesir.

B) Misir taneleri agik hava basincinin fazla oldugu yerde
patlatilirsa patlama daha hizli olur.

C) Misir tanelerinin igindeki nisastalar ¢cikmaya
basladiginda ortamdaki hava vakumlanirsa daha
blytk misirlar elde edilir.

D) Misirin patlamasina neden olan basinci nigasta
olusturdudu icin nigasta miktari fazla olan misirlar

daha kolay patlar.



10. Akiskanlarin hareketini kontrol altina almaya yarayan
aletlere valf denir. Valfin calisma prensibi asagida

aciklanmigtir.

Genis ucundan hava génderince,
bilye dar uca dogru itilip havanin
gecis yolunu kapattigi icin valf

Dar ucundan hava génderince, bilye
genis uca dogru itilip engele takilmakta
ve diismemektedir. Havanin gegis yolu

hava gegisine miisaade
etmemektedir.

acik kaldigi icin valf hava gegisine
miisaade etmektedir.

Bu bilgiler dogrultusunda, iki tane valf ve yan tarafina
delik agilmis bir siringa kullanilarak bir hava pompasi
tasarlanmak isteniyor.

Buna gore asagidaki tasarimlardan hangisi balon
sisirmek amaciyla kullanilabilir?

A) Balonun B) ﬂ

takilacagi ug
[F [F_

Balonun
takilacag ug

b

Balonun D) — Balonun
takilacagi uc u takll?ca@ uc

= =

OCAK-2020

C) -

11. Asagida yapimi tamamlanarak su ile doldurulmug A
havuzu ve yapim asamasinda olan B havuzunun dlguleri
verilmigtir.

B havuzu
A havuzu

En:2m En:5m
Boy: 2,5 m Boy: 8 m
Derinlik: 1T m Derinlik: 1 m

Kapasite: 5 ton Kapasite: 40 ton

Buna gore B havuzu ile ilgili asagida yapilan
aciklamalardan hangisi dogrudur?

A) Su ile doldurulan havuzlarin derinlikleri esit oldugu igin
duvarlara uygulanan sivi basinci degismez,
dolayisiyla duvarlari guglendirmeye gerek yoktur.

B) Havuzun eni arttidi icin sivi basinci da ayni oranda
artacaktir, dolayisiyla havuz duvarlarinin Gst kismi
ince alt kisimlari ise kalin yapilmahdir.

C) Havuz kapasitesi arttidi icin sivi basinci da ayni
oranda artacaktir, dolayisiyla duvarlar A havuzuna
gore basinca daha dayanikh yapiimalidir.

D) Havuzun boyu arttigi icin, sivi basinci ayni oranda
azalacaktir, dolayisiyla duvarlari daha ince yapilabilir.

SUBAT-2020

12. ici sivi dolu 6zdes pistonlar bulunduran bir diizenek
tasarlanmistir. Bu dlizenekte 1 noktasindan kuvvet
uygulandiginda 2, 3 ve 4 noktalarindaki pistonlar esit
miktarda hareket etmektedir.

Buna gore,

\ g 2
L T1 1. : 3| i
‘ - 4 =t

diizeneklerinden hangileri tasarlanmis olabilir?

A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) Yalniz Il
D) I, Il ve lll.

MART-2020

13. Bir 6grenci lavaboya koydugu 40 cm yUksekligindeki bir
sise Uzerinde 6zdes K ve M deliklerini agiyor. Bir
musluktan akan su ile sisedeki su seviyesini en tepede
sabit tutuyor.

N

K deliginden fiskiran suyun siseden yatay dogrultudaki
cikis surati 0,5 m/s iken M deliginden fiskiran suyun
yatay dogrultudaki ¢ikis sirati daha fazladir.

Buna gore, M deligi kabin tabanindan ka¢ cm
yukarida agilmis olabilir?
A) 22 B) 26

C) 30 D) 34

MART-2020



14. Yapilan arastirmalar

15.

Sahra gimus
karincalarinin saniyede
85,5 cm yol katederek,
aldiklari yolun vicut
uzunluklarinin yaklasik
100 katina
ulasabildigini gosterdi. -
Bu durumun nedenlerinden biri bu karmcalarm
bacaklarinin sira digi hareketidir.

Cogu bdcek gibi karincalar da adim atarken bacaklarini
ucerli gruplar halinde hareket ettiriyor. Ancak ¢cogu bécek
bu U¢ bacagl tam olarak ayni anda hareket ettiremiyor.
Sahra gimus karincalari ise Ug¢ bacadi neredeyse es
zamanli olarak hareket ettiriyor. Arastirmacilar bu teknigin
artirdigini dasunayor.

Verilen metnin bilimsel olarak dogru olmasi igin
boslugun asagidakilerden hangisi ile doldurulmasi
gerekir?

A) agirhklarini azaltarak rahat yiriime kabiliyetlerini

B) ylzey alanini azaltarak daha hizli hareket etme
yeteneklerini

C) kuma batip onlari yavaslatmasini engelleyerek
hareket kabiliyetini

D) birim ylzeye etki eden kuvveti artirarak kumda daha

fazla iz birakma yeteneklerini
MART-2020

Bir 6grenci sivi basincina etki eden degiskenleri
arastirmak igin Ug farkli diizenek olusturuyor. Olusturulan
duzeneklerin 6zellikleri asagidaki gibidir.
» Tum duzeneklerdeki U borulari ve igindeki sivilar
Ozdestir.
» Sadece I. ve Il. diizenekteki beherler 6zdestir.
» Sadece I. ve lll. duzenekte bulunan beherlerdeki
sivilarin yogunlugu aynidir.

Lastik hortum Lastik hortum

U borusu $

Beher Beher

|. dizenek Il. duzenek

Lastik hortum

U borusu $
Beher
II. dizenek

Ogrenci hazirlamis oldugu dizeneklerde, beherlere
daldirdigi lastik hortumun ucunu asagi-yukari hareket
ettirerek U borularindaki sivi seviyelerinde meydana gelen
degisimleri gézlemliyor.

Buna goére 6grenci, gézlemlerine dayanarak asagidaki
sorulardan hangisine cevap bulamaz?

A) Kabin sekli sivi basincini etkiler mi?

B) Sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler mi?

C) Sivinin derinligi sivi basincini etkiler mi?

D) U borusundaki sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler

mi? MART-2020

16. Jenga oyunu 6zdes tahta bloklardan olugan bir tiir denge
oyunudur. Bu oyunda istenilen yerden bir tahta blok
cekilir ve kulenin lzerine yerlestirilir. Blogu ¢ekerken
kuleyi deviren oyuncu oyunu kaybeder.
iki oyuncu gorselleri ve hamleleri asagida verilen oyunu

oynuyorlar.
e e
oklar T -u.___;-—'i'm _
Tahta | ﬂ_\_ ¥ :|
i'!li‘* _,El“-’ ;éﬂ”
1
Masa ’ K \
Baslangi¢ 1. hamle 2. hamle

Buna gore oyun esnasinda masa lizerine etkiyen
basingla ilgili,

|. Baslangigta en fazladir.

Il. 1. hamle yapildiktan sonra artar.

lll. 2. hamle yapildiktan sonra degismez.
cikarimlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.
C)lvell D) Il ve lll.

NISAN-2020

17. Hipotez: Sivi basinci, sivinin yogunlugu arttikga artar.

Ogrenci bu hipotezi test etmek igin bir deney yapmak
istiyor ve asagidaki aleti tasarliyor.

Yaptigi
dlizenege
tutma kolu

ekliyor.

Silindirin iki ucunu su
gegirmeyecek sekilde esnek
balonla kapatiyor.

iki ucu agik cam
silindir aliyor.

Daha sonra bu aleti kullanarak asagidaki deney
duzeneklerini hazirhyor.
Buna gore hazirlamis oldugu,

£ E 4 ™

Su Zeytinyad /; Zeytinyad R

”
=f

e ap.,

Su Zeytinyagi
1.

deney diizeneklerinin hangileriyle hipotezin

dogrulugunu ispatlar?

A) Yalniz II. B) I ve lll.

L

NISAN-2020

C)livelll. D)1, Ilvelll.



18. ici gaz dolu tiipiin lzerinde dzdes vanalar bulunuyor. Bu
vanalarin énuine tupten esit uzaklikta 6zdes ug rizgar
gull sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gére vanalar ayni anda agildiginda
riizgargiillerinin donusleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) M’nin dénme hizini artirmak i¢in 2. vana biraz daha
yukari takilmalidir.

B) Tum ruzgar gullleri ayni anda ve esit hizlarla dénmeye
baslar.

C) Dénmeye basladiktan sonra en 6nce K durur.

D) Vanalar agildiginda en hizli L doner.

19. Giinllk hayatta birgok alanda is makinelerinden
faydalanilir. Biyuk islerin kolaylikla yapilmasi ya da agir
yuklerin kolaylikla tagsinmasi igin is makineleri kullanilir.
Gorselde oldudu gibi genellikle bu is makinelerinde
tekerlek yerine genis tabanl paletler kullanilir.

Palet

Is makinelerinde tekerlek yerine palet kullaniimasi;
I.  Yere yaptidi basinci azaltmasi,
IIl. Agirhdini azaltmasi,
lll. YUkU daha kolay kaldirmasi

gerekcgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz I. B) Ivell.

C) Il vellll. D) I, Il ve lll.

NISAN-2020

20. Atmosferi olugturan gazlarin agirhigi nedeniyle temas
ettikleri her noktaya uyguladidi basinca acik hava basinci
denir.

Bir 6grenci basing konusu ile ilgili olarak asagdida
gorselleri ve agiklamalari verilen etkinligi deniz
seviyesinde yapiyor.

3. Adim

|

Mumun Ustline deney Mum sonyor, sivi
tipund kapatiyor. seviyesi yukseliyor.

1. Adim 2. Adim

[,

ke |

Bir beherde renklendirilmis
su iginde mum yakiyor.

Yapilan bu etkinlige gore asagidaki ¢ikarimlardan
hangisi yanhstir?

A) Mumun sénmesi deney tlipl igindeki basincin arttigini
gOsterir.

B) Deney tluplndn igindeki suyun seviyesinin yikselmesi
gazlarin da basinca neden oldugunu gdsterir.

C) Bu deney, deniz seviyesinden yukarida yapilsaydi
tipte ylkselen su seviyesi daha az olurdu.

D) Su yerine daha yogun bir sivi kullanilsaydi mum
sondiginde deney tlupundeki sivi seviyesi daha az

olurdu.
NISAN-2020

21. Ug 6zdes maden suyu sisesi |. Durum’daki gibi
yerlestiriliyor. Daha sonra sigeler Il. Durum'daki gibi
konumlandiriliyor.

m R R

Yer (Yatay)

1. Durum| IIl. Durum

Buna gére Il. Durum’a getirilen sigelerin zemine
uyguladiklari basing ile A noktasindaki sivi basinci
degisimi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Zemine Uygulanan A Noktasindaki

Kati Basinci Sivi Basinci
A) Azalir Artar
B) Artar Degismez
C) Artar Artar
D) Azalir Degismez

NISAN-2020



22. Tilkiler lizerinde arastirma yapan bir grup arastirmaci, g

23.

tilkiye takip cihazi takiyor. Tilkileri belirli bir stire takip
eden arastirmacilar asagidaki izlere rasthyorlar.
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K tilkisinin L tilkisinin M tilkisinin
ayak izleri ayak izleri ayak izleri

Ozdes zeminlerdeki bu izleri kontrol ederek su {i¢ sonuca
ulasiyorlar:

* Her Ug tilkinin de ayak izlerinin alani esittir.

* K tilkisinin ayak izi derinligi, L tilkisinin ayak izi
derinliginden fazladir.

¢ Sag ayagi incinmis olan M tilkisinin, bu ayaginin iz
derinligi ve sayisi sol ayak izinden daha azdir.

Verilen bilgilere gore agagidakilerden hangisine
ulasilir?

A) Tum tilkilerin zemine uyguladigi kuvvet aynidir.

B) M tilkisinin ayak izi sayisi daha az oldugu igin yaptigi
basing da daha azdir.

C) Butdn tilkilerin ayak izi alanlari esit oldugundan
zemine yaptiklari basing da esittir.

D) K tilkisinin kitlesi L tilkisine gore daha fazla
oldugundan zemine yaptigi1 basin¢ da daha fazladir.

MAY1S-2020

Birim yiizeye etki eden dik kuvvete basing denir. Katilarin
basinci cismin agirhigi ile dogru, kuvvetin uygulandigi
ylizey alani ile ters orantilidir.

Ozdes tahta bloklardan olusan A, B ve C cisimlerinin
sekildeki yatay dizleme yaptigi basinglar sirasiyla PA, PB
ve Pc’dir.

Yatay
diizlem

Buna gore PA, PB ve Pc basing degerleri arasindaki
buyuklik iliskisi nasildir?

A) PA> PB > PC
C) Pc > PB > PA

B) PB > PA > PC
D) PA=PB=PcC

HAZIRAN-2020

24. Bir 6grenci, esit bolmelere ayrilmis K, L, M, N

25.

kaplarindan sadece K kabini bir sivi ile agzina kadar
dolduruyor.

K kabi L kabi M kabi N kabi

Ogrenci, K kabindaki sivinin bir miktarini N kabina
doktikten sonra K ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi
basincinin esit oldugunu tespit ediyor.

Bu islemden sonra asagidaki adimlari sirasiyla
uyguluyor.

l. adim: K kabinda kalan sivinin bir kismi M kabina
dokulince M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi
basinclari esit oluyor.

Il. adim: M kabindaki sivinin tamami L kabina dékaliyor.
lll. adim: K kabinda kalan sivinin 3/5°’i M kabina
dokulayor.

Buna gore kap tabanlarina etki eden sivi basinglariyla

ilgili asagidaki gikarimlardan hangisi dogrudur?

A) |. adimdan sonra K kabinin tabanindaki sivi basinci,
Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina
esit olur.

B) Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basinci,
N kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.

C) lll. adimdan sonra M kabinin tabanindaki sivi basinci,
Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina
esit olur.

D) Tim adimlar tamamlandiktan sonra L, Mve N
kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglari birbirine esit

olur. MAY1S-2020

Ogretmen, dgrencilere basing konusunu daha iyi
kavratmak icin sekildeki etkinligi yapiyor. Etkinlikte ilk
olarak |. Durum’da verildigi gibi bardagi tamamen su ile
doldurarak bardagin agzini hi¢ hava almayacak sekilde
kagitla kapatiyor. Ardindan Il. Durum’da verildigi gibi
bardagi kagitla birlikte ters geviriyor ve kagidin yere
dismedigini gosteriyor.

/ J/
|

—

yo =

|. Durum II. Durum

Bu etkinlik sonucunda 6grenciler asagidaki
¢ikarimlardan hangisini elde edebilir?

A) Acik hava basinci nelere baghdir.
B) Acik havanin da bir basinci vardir.

C) Sivilarin basinci nelere baghdir.
D) Acik hava bardak ylizeyine de basing yapar.

HAZIRAN-2020




26.

Bir konuyu arastirmak igin agagidaki deney yapiliyor.

— Esnek balon

Pipet
F1 I =
1
Plastik sise «—— 2 [ Y 1
|
— —— 1 I et
‘—p Beher qL J
1. Asama 2. Asama

27.

Meyve

Suyu

1. Asama: ici, renkli sivi ile dolu plastik sigenin yan
tarafina bir delik agilarak buraya pipet yerlestiriliyor ve
hicbir degdisiklik olmuyor.
2. Asama: Sisirilmis esnek balon, plastik sisenin agzina
gegiriliyor. Bir muddet sonra balonun igindeki hava
azalirken pipetten disari sivi akigi oluyor.
Bu deneye gore,
|. Bardaga sivi akmasinin sebebi, gazin siviya basing
uygulamasidir.
IIl. Atmosferde bulunan gazlar, temas ettigi nesnelere
basing uygular.
lIl. Sivilarin derinligi azaldik¢a bulunduklari kabin
tabanina uyguladiklari basing azalir.
citkarimlarindan hangileri yapilabilir?
A) lve ll. B) I ve lll.
C) llve lll. D) I, Il ve lll.

MAYIS-2020

Sivilar bulunduklari kabin her yerine basing uygularken
katilar sadece temas ettikleri ylizeye basing uygular.

Bir 6grenci kati ve sivi basincinin bagl oldugu faktérlerle
ilgili bazi hipotezleri test edecektir. Bunun igin bir
surahideki meyve suyunu taban alanlari ve agirliklari esit
olan dort farkli bardaga doldurmustur. Bardaklardaki
meyve suyu miktari ve yuksekligi gorsellerdeki gibidir.

13 cm
 |Bcm
6cm 4

| I i v

Miktari: 200 ml 80 ml 150 ml 140 ml

Buna goére agsagidaki se¢eneklerin hangisinde
kullanilan bardaklarla verilen hipotez dogrulanabilir?

Hipotez Kullanilan bardaklar

A) Meyve suyunun yogunlugu arttikca ve IV.
sivi basinci artar.

B) Meyve suyunun derinlidi arttikca Ive IV.
dipteki sivi basinci artar.

C) Bardagin yere temas eden ylzeyi
azaldikga kati basinci artar.

D) Bardagin toplam agirlidi arttikca
zemine uyguladidi kati basinci artar.

Ivell.

II've Il

MAYIS-2020

28. Birisgi, ici su dolu bir tankerdeki suyu sekildeki havuza
mumkin olan en kisa slUrede bosaltmak istiyor. Bunun
icin tankeri havuza goérseldeki gibi yaklastiriyor.

Kapak
ks
3 Vana

Kol / Yatay

Destek

'y
2 J’!'

Havuz

isci, tankerin vanasini agip su akisinin bitmesini
beklerken asagidaki sorunlari tespit ediyor:
» Suyun akis hizinin giderek azalmasindan dolayi
zaman kaybediyor.
» Tankerdeki su tamamen bosalmiyor.
Buna gore is¢i tankerin vanasini agtiktan sonra,
. Ust taraftaki kapagdi agmak
Il. Destegin Gzerindeki kolu yukari kaldirmak
lIl. Destegin Gzerindeki kolu asagi indirmek
islemlerinden hangilerini yaparsa bu sorunlari

giderebilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C)lvell. D) I ve lll.

MAYIS-2020

29. Deniz seviyesinde yer alan bélgelerde hava basinci 1
atmosfer (atm)’dir. insanlarda bulunan solunum ve
dolagim sistemi de 1 atm basinca uyum saglamistir. Su
alti dalisi sirasinda denizin derinliklerine dogru su
basincinin her 10 metrede 1 atm arttigi bilinmektedir. Bu
nedenle dalgiglar, hayati tehlike olusturabilecedi igin su
basincini dikkate almaktadir. Oksijen tiipd kullaniimadan
yapilan dalislarda dalgiglarin hayatta kalmalari igin kritik
deger 4 atm’dir. Basincin 4 atm’den fazla oldudu
bolgelere dalacak kisiler mutlaka oksijen tlipu
kullanmalidir.

Asagidaki gorselde, su alti arkeologlari tarafindan batik
bir gemide arastirma yapilmasi planlanan bélgeler ve bu
boélgelerin deniz seviyesine gore bulunduklari derinlikler
verilmigtir.

e|l. Boige

A S—— JMBolge ..

olV. Bdlge

* V. Béige

Buna gore batik gemiye tiipsiiz dalarak inceleme
yapacak olan su alti arkeologlari yukaridaki gorselde
verilen bélgelerden hangilerinde aragtirma yapamaz?

A) I ve Il. Bolge B) I, I ve Ill. Bélge
C) Il IV ve V. Bélge D) IV ve V. Bdlge

HAZIRAN-2020



30. Bir odada bulunan sekildeki ranzanin ayaklari, Gizerinde

31.

bulundugu hali zeminde derin bir iz birakmistir.

2 Kat Yatak
1. kat < Yatak
Yer
(yatay)
Ranzanin

ayag| Hali
Buna gore asagida verilenlerden hangisi yapilirsa
ranza ayaklarinin hali zeminde biraktigi izin derinligi
artar?

A) Ranzanin birinci katindaki ayaklarinin altina genisligi,
ayaklarin genisliginden daha fazla olan bir tahta
parcasi koyulursa

B) Ranzanin ikinci katinda bulunan yatak daha agir olani
ile degistirilirse

C) Ranzanin birinci katinda bulunan yatak bulundugu
yerden c¢ikarilirsa

D) Ranzanin ikinci kati alinip baska bir yere koyulursa

Bir 6gretmen, dgdrencilerinden kati basincinin cismin yere
temas eden yuzey alanina bagl olup olmadigini
arastirmalarini istemektedir.

Buna gore 6grenciler, kum zemin lizerinde gesitli
malzemeleri kullanarak kurduklar agsagidaki
dizeneklerin hangisinde kati basincinin cismin yere
temas eden yiizey alanina bagl oldugunu
gozlemleyebilir?

A B)

(yatay)

Yerde duran silgi Gzerine 6zdes bir
silgi daha konuluyor.

i
g, |,

|

| |

(yatay)

Birbirine yapistirilan 6zdes
kipler 2 ve 3 rakamlari yere
gelecek sekilde konuluyor.

Yer
(yatay)

(yatay) =7 .
Ii sivi dolu ve tabani agiz

kismindan geni olan cam sise
ters gevrilerek konuluyor.

Ust Uste duran dzdes
fincanlardan ustteki fincan
altindaki tabakla birlikte aliniyor.

32.

Yer

(vyatay)

Sivi basincini etkileyen degiskenler ile ilgili bir deneyde
bir 6grenci esnek ve su gegirmez bir maddeyle bir
huninin genis ylzeyini tamamen kapatiyor. Daha sonra
lastik bir hortumun bir ucunu huniye, diger ucunu da
icinde bir miktar su olan U borusuna sekildeki gibi
gegiriyor. Lastik hortumun ucundaki huniyi esit hacimde
civa ve etil alkol bulunan 6zdes kaplarin tabanina
degecek sekilde ayri ayri batiriyor.

Lastik
hortum

Yer
(yatay)

Civanin yogunlugunun etil alkoliin yogunlugundan
daha buyiik oldugu bilindigine gére huniler kabin
tabanina degecek sekilde batirildiginda U borularinda
olusabilecek su seviyeleri agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

Civa bulunan kaptaki U borusu Etil alkol bulunan kaptaki U borusu

A)
Gl ==
(vatay) (yatay)
B)
Yol — ==
(vatay) (yatay)
C)
Yer Yer S——
(yatay) (yatay)
D)

Yeor S—
(yatay)

Yer
(yatay)



33.

34.

Sivi basinci derinlikle artar.

Buna gore;
icinde gesitli sivilarin
saklandigi buyuk depolarin
. Depo disinda bulunan gelik
et bantlarin deponun alt
v kisminda daha sik araliklarla
(yatfyr) ~ sariimasi

Uzerinde delik bulunan, suyla
dolu bir sisede su seviyesinin
delige yaklagsmasiyla delikten
¢tkan suyun ulastigi yatay

mesafenin de azalmasi
Yer

(yatay)

,

ici suyla dolu bir kabin
Uzerindeki hareketli kapaga
kuvvet uygulandiginda
mantar tipalarla kapatilan
deliklerden tipalarin firlamasi

S' f Hareketli
kapak

Mantar
tipa tipa
Yer

(YY) —

durumlarindan hangileri “Sivi basinci derinlikle artar.”
bilgisi kullanilarak agiklanabilir?
A)Yalnizl  B) Yalniz lll

C)lvell D) I, Il ve lll

Bir 6grenci, ylzey alanlari birbirinden farkh olan kati bir
cisim kullanarak bir deney yapiyor. Odrenci, cismi Sekil
I’deki gibi kiiglik ylizey alani siingere degecek sekilde
koyuyor. Daha sonra cismi Sekil II’deki gibi buyuk ylzey
alani ayni siingere degecek sekilde koyarak stingerdeki
¢6kme miktarlarini gézlemliyor.

{

Sunger  Yer

(yatay)
Sekil |
/ =
Sunger  Yer
(vatay)
Sekil Il

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencinin bu
deneyde sabit tuttugu (kontrol edilen) degiskenlerden

biri degildir?

A) Cismin agirhgi

B) Ylizey alani

C) Zeminin cinsi

D) Cismin yapildigi maddenin cinsi

Cevap Anahtari

Pdf ye tiklayip Cevap anahtarina ulasabilirsiniz


fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Daktilo
Cevap Anahtarı

fatihakyuz
Daktilo
Pdf ye tıklayıp Cevap anahtarına ulaşabilirsiniz
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